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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO SEMESTRE, 

DO PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO, NO PRIMEIRO BIÊNIO (2021/2022), DA 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024) DA MUNICIPALIDADE NA 

CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA QUARTA-FEIRA, 

DEZ, MÊS DE MARÇO, ANO DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS DEZESSEIS HORAS 

(10/03/2021, 16H00MIN).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PRTB;  

1º Vice-Presidente: Cleber Lima Pereira – PDT; 

2ª Vice-Presidente: Valteilton de Freitas Valim – PP; 

1º Secretário: Alexisandro Pessimilio Bulhões – PMN; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos dez dias, do mês de março, ano dois mil e vinte e um, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Primeiro Semestre do Primeiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois (2021/2022), Primeira Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro 

Pessimilio Bulhões,  PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS; Cleber Lima 

Pereira, PDT; Elcimara Rangel Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, 

REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, 

PODEMOS; Jeferson Fernandes, PL; José Artur Oliveira Costa, 

SOLIDARIEDADE; Marlon Fred Oliveira Matos, PSDB; Pablo Aurino Ramos 
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Araújo, PATRIOTA; Paulo Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Raphaela Maria de 

Oliveira Moraes Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, REPUBLICANOS, 

Rodrigo Márcio Caldeira, PRTB; Rurdiney da Silva, PSB; Saulo Mariano 

Rodrigues Neves Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto Costa, PROS; 

Valteilton de Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, DEM; Wilian 

Silvaroli, PDT e William Fernando Miranda, PL. O assentamento às 

assinaturas registradas encontra-se no Livro de Registro das Frequências 

dos Parlamentares, Número Um (N.º 1), Biênio dois mil e vinte e um, dois 

mil e vinte e dois (2021/2022), da Décima Nona Legislatura, dois mil e 

vinte e um, dois mil e vinte e quatro (2021/2024). Formou-se a Mesa 

Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução 

Nº 198, de dezoito de maio do ano dois mil e nove, publicada no Diário 

Oficial de vinte de maio, do ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 

136-A à Resolução Nº 95, de vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento 

Interno), que dispõe sobre obrigatoriedade à execução dos Hinos 

Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra nas 

Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, 

cantou-se o Hino da Serra. Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à 

leitura bíblica em Oséias, Capítulo onze, Versículo quatro. Em seguida, 

deliberou-se a Ata da Sessão Ordinária do dia primeiro de março de dois 

mil e vinte e um. Ata aprovada por vinte e um votos favoráveis. PEQUENO 

EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 1º, Artigo 

151 do RI. Sobre a Mesa constaram as seguintes Matérias, as quais, neste 

ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas com a anuência do 

Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às Comissões 

Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo que, durante 

o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de 
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deliberá-las ao Plenário: PROJETO DE LEI Nº. 03/2021: Institui no 

Calendário Oficial de Eventos o "Abril Inclusivo" e dá outras providências. 

Autoria do Vereador Igor Elson. PROJETO DE LEI Nº. 25/2021: Dispõe 

sobre instituir ordem de prioridade de atendimento para doadores de 

sangue regular em qualquer tipo de estabelecimento situado no Município 

da Serra. Autoria do Vereador Wellington Alemão. PROJETO INDICATIVO 

Nº. 12/2021: Institui a utilização de pulseira ou cartão com “QR Code, para 

identificação de idosos e portadores de patologias mentais do município 

da Serra. Autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. PROJETO 

INDICATIVO Nº. 14/2021: Dispõe sobre a afixação de cartazes de 

divulgação da Lei Federal n° 12.845, de 1° de agosto de 2013, “lei do 

minuto seguinte”, no âmbito do Município da Serra, nos locais que 

especifica. Autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. PROJETO 

INDICATIVO Nº. 22/2021: Institui a oferta de "Auxilio Funeral" por partes 

de munícipes e famílias residentes no Município da Serra, para urnas 

especiais de pessoas obesas. Autoria do Vereador Teilton Valim. PROJETO 

INDICATIVO Nº. 23/2021: Institui o sistema de acessibilidade nos pontos 

de ônibus do Município da Serra denominado "ônibus para todos" e dá 

outras providências. Autoria do Vereador Teilton Valim. PROJETO 

INDICATIVO Nº. 33/2021: Institui o Programa Juro Zero Serrano e dá 

outras providências. Autoria do Vereador Pablo Muribeca. PROJETO 

INDICATIVO Nº. 42/2021: autoriza ao Poder Executivo a implantar sistema 

de compartilhamento por aluguel de bicicletas públicas adaptadas para 

pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida. Autoria do Vereador 

Rodrigo Caldeira. PROJETO INDICATIVO Nº. 46/2021: Cria no âmbito da 

Secretaria de Saúde, a Gratificação de Produtividade aos Servidores 

Públicos da Área da Enfermagem incluindo ACS e ACE do Município da 
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Serra e dá outras providências. Autoria do Vereador Gilmar Dadalto. 

REQUERIMENTO Nº. 29/2021: Pedido de Informação ao Executivo 

Municipal, acerca do não cumprimento do dispositivo legal que versa 

sobre a forma de recebimento de defesa e impugnação a autos de 

infrações, principalmente em relação à impugnação apresentada ao auto 

de infração nº 8271798/2019 - Processo nº 51141/2019.  Autoria do 

Vereador Anderson Muniz. REQUERIMENTO Nº. 30/2021: Pedido de 

Informação ao Executivo Municipal acerca da construção do Centro de 

Referência de Assistência Social (CRAS) em Jacaraípe e implantação e 

construção do CRAS em Nova Almeida. Autoria da Vereadora Elcimara 

Loureiro. OFÍCIO Nº. 09/2021: Indicações de 01/2021 a 144/2021 - 

Solicitações ao Poder Executivo. Autoria de diversos vereadores. GRANDE 

EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante o Artigo Nº 151, do 3º 

Parágrafo do RI. Inscreveram-se para o pronunciamento os seguintes 

vereadores: Paulinho do Churrasquinho, Professor Rurdiney, Anderson 

Muniz, Pablo Muribeca, Jefinho do Balneário e Wellington Alemão. Em 

FALA PELA ORDEM, o Vereador Professor Artur comentou que esteve na 

Assembleia Legislativa acompanhado do Vereador William Miranda e com 

o comando da Guarda Civil Municipal, para buscar melhorias para a 

categoria. Então, parabenizou ao Deputado Alexandre Xambinho por 

anunciar a entrega de cinco motocicletas para a Guarda Civil Municipal. 

NO PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Paulinho do Churrasquinho 

manifestou indignação sobre a qualidade da água fornecida para a 

população serrana. Nesse sentido, apresentou uma garrafa com água de 

coloração escura oferecida pela CESAN. Contudo, comentou que a 

empresa orienta a não tomar dessa água, porque pode fazer mal à saúde. 

Porém, neste momento de Pandemia, pouquíssimas pessoas podem 
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comprar água mineral.  Então, pediu o apoio dos demais parlamentares 

para cobrarem a qualidade do serviço prestado. EM APARTE, a Vereadora 

Elcimara Loureiro parabenizou o orador pela sua fala e informou que já 

protocolou a solicitação de instauração de comissão específica para 

averiguar essa situação. De volta à fala, o discursante comentou que o 

vazamento de grande quantidade de esgoto em dois pontos da Avenida 

Montanha, em Planalto Serrano, que segue direto para a rede pluvial, o 

que já foi relatado na semana passada, continuou contaminado os 

córregos e afluentes do município. EM APARTE, o Vereador Anderson 

Muniz perguntou se o líquido da garrafa era água ou gasolina. Também, 

EM APARTE, o Vereador Wellington Alemão relatou que os moradores 

reclamaram que o valor da fatura da CESAN subiu, que usuários que 

pagavam cem reais, agora recebem a fatura com valor de setecentos e 

cinquenta reais. Ainda, comentou que a empresa anunciou que 

reclamações nesse sentido devem ser registradas pelo sítio eletrônico ou 

de forma presencial, mas argumentou que muitos munícipes não têm 

acesso aos serviços. Também, considerou um roubo a taxa de oitenta por 

cento para residências e de cem por cento para comércios da taxa de 

esgoto em relação à cobrança de água. Ao retomar a fala, o discursante 

afirmou que não devem aceitar a falta de soluções para esses problemas. 

Além disso, explicou sobre o Projeto de Lei N.º 22/2021, o qual tem como 

objetivo a redução no valor da conta de água, pois o ar que impulsiona o 

retorno da água aumentaria o valor da conta de água em trinta e cinco por 

cento, e que o dispositivo proporcionaria a redução no valor de quarenta a 

oitenta por cento. Com isso, solicitou o apoio dos vereadores para a 

aprovação do projeto. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Adriano 

Galinhão citou a matéria “Parece café ou esgoto, mas é a água enviada da 
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CESAN para os moradores da Serra” publicada pelo Jornal Tempo Novo; 

revelou que a CESAN responsabilizou a chuva pela coloração da água. 

Contudo, pediu mais respeito pela Cidade da Serra, por parte da empresa. 

Ademais, EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Wellington Alemão 

agradeceu ao Secretário Halpher, Secretário Ênio e ao Presidente de 

Comunidade Fabiano pela construção da Escadaria na Rua Goiabeiras, do 

Beco do Pescoço, em Vista da Serra, que beneficiará mais de cem pessoas, 

com esse atalho para o ponto de ônibus. Ainda, agradeceu ao Sr. Ênio e ao 

Sr. Oracir pela retirada de entulho nos Bairros Vista da Serra I e II, nas ruas 

Marataízes, Embaúba, Carijós, Aroeira, Manoel Jacinto, Avenida 

Argentina, bem como a força tarefa de capina nos Bairros São Marcos I, II 

e III, Jardim Guanabara, Jardim Bela Vista e região do Centro da Serra. NO 

SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Professor Rurdiney saudou a 

Mesa Diretora, os Edis presentes, e o público que acompanha a sessão 

remotamente. Iniciou o pronunciamento reiterando a importância do 

calendário da limpeza no município da Serra, para que a população e os 

líderes comunitários estejam cientes das datas, com isso a cidade da Serra 

está ficando cada vez mais limpa. Discorreu sobre o desserviço que está 

sendo prestado pela empresa Cesan. Disse que é difícil como cidadão e 

também como Vereador assistir a vídeos que são postados em redes 

sociais e em jornais, os quais mostram as águas impróprias para o 

consumo, e não poder fazer nada a respeito. De acordo com a Cesan, os 

vídeos e os jornais que mostraram a água de cor escura foram devidos as 

fortes chuvas, e a empresa publicou uma nota advertindo a sociedade 

para não a consumir, porém as pessoas que não têm condições 

dificilmente irão deixar de consumir a água que chega às residências por 

essa empresa. Sugeriu para que os Edis dessa Casa de leis se unam para 
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coibir o descaso com que a Cesan está tratando os cidadãos serranos. Em 

APARTE, o Vereador Anderson Muniz perguntou o que será feito caso o 

cidadão deixe de consumir a água que chega à sua residência, se esse 

valor será abatido. Em APARTE, o Vereador Paulinho do Churrasquinho 

apontou que a empresa deve ser punida, pois a população não pode ficar 

sem água para consumo nas suas residências. O Vereador Pronunciante 

ressaltou a importância de haver uma maior transparência. Discorreu que 

tem encontrado muitas dificuldades referentes a este contrato. Disse que 

foram pedidas informações para a Prefeitura da Serra no tocante à 

potabilidade da água para os moradores da Serra; solicitou um parecer da 

vigilância sanitária, e um pedido de informações a respeito das multas e 

demais penalidades aplicadas às empresas Cesan e Serra Ambiental. 

Ponderou que é descabido culpar apenas as fortes chuvas. Expôs que é 

necessário que haja uma melhora no Município da Serra relacionado à 

drenagem e ao escoamento das águas. Sugeriu à nova Gestão municipal 

para que tenham um planejamento para que em um futuro próximo não 

haja problemas tão graves como estão sendo vividos nos dias atuais por 

causa das chuvas. Em APARTE, o Vereador Welington Alemão afirmou que 

a Cesan não recebe nenhuma penalidade, quem recebe é apenas a 

empresa Serra Ambiental. Indicou que toda a região metropolitana tem 

reclamado e visto a má qualidade dos serviços prestados por essas 

empresas. Sugeriu para que se realizasse uma reunião com todas as 

câmaras da Grande Vitória com essas empresas para tentar minimizar os 

problemas. O vereador Professor Rurdiney indicou o Projeto Indicativo 

que autoriza o Poder Executivo a promover a correção monetária e 

periódica do auxilio alimentação, garantindo-o aos servidores públicos 

ativos da administração direta e indireta e que seja realizado o pagamento 
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do benefício conforme o número de vínculos e não pelo CPF. Ressaltou 

que é importante cuidar dos servidores públicos e disponibilizar o plano 

de carreira para que os serviços públicos possam ser prestados cada vez 

mais com uma maior qualidade. EM FALA PELA ORDEM, a Vereadora 

Elcimara Loureiro ressaltou a importância da instauração de uma 

comissão específica para o tema. Afirmou que protocolou um 

requerimento para que seja enviado à Cesan e à Ambiental Serra; apontou 

que nesse pedido a Vereadora aborda 20 questões, entre as quais citou a 

parceria público-privada (PPP), o cronograma dos 100% do saneamento 

básico e também o cronograma de ação por bairros. Expôs que muitas 

cidades do Estado do espírito Santo têm sofrido com as fortes chuvas. 

Indicou um Projeto Indicativo que foi protocolado em fevereiro solicitando 

a Executivo Municipal a realização das obras de encostas; apontou que a 

Cidade da Serra é a cidade onde há o maior número de encostas do 

Espírito Santo. NO TERCEIRO PRONUCIAMENTO, o Vereador Anderson 

Muniz saudou todos os presentes e os que acompanham a sessão 

remotamente. Parabenizou o Poder Executivo da Serra pela inserção do 

município no consórcio para aquisições de vacinas, opinou sobre a 

importância no ativismo do município tendo em vista a falta de vacinas 

nos Estados e nos Municípios do Brasil, apontou que o Município da serra 

aparentemente teve a ciência disso. Afirmou que os estados e municípios 

da federação estão se reunindo para garantir que a população tenha 

acesso à vacinação e a economia volte a circular. Disse também sobre as 

visitas feitas por ele ao CEMEI e às escolas da rede municipal, 

primeiramente parabenizando toda a equipe de diretores e professores da 

região onde mora, mas colocou em pauta duas unidades de educação 

municipais, CEMEI “Professora Leila Teodoro” e o EMEF “Caic”, que se 
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localiza em Novo Horizonte; relatou que as duas unidades precisam de 

uma reforma e de uma ampliação de espaço; apontou que no bairro onde 

reside há aproximadamente mais de 13 mil habitantes e o CEMEI 

Professora Leila Teodoro atende crianças apenas de três a cinco anos e 

crianças de 11 meses até dois anos são matriculadas nos bairros 

adjacentes. EM APARTE, o Vereador Fred falou que esteve no CEMEI “Vila 

Nova de Colares” e lá foi aberta uma sala para 15 crianças de dois anos de 

idade, apontou que os moradores do Bairro Vila Nova de Colares estão 

pedindo para o vereador ajudar a providenciar mais uma turma. O 

Vereador Fred também esclareceu que ele e seu gabinete já oficializaram 

o pedido na prefeitura, cobrando também o Secretário da Educação 

Alessandro Bermudes. Finalizou dizendo que está numa luta para tentar 

conseguir mais uma sala para crianças de dois anos de idade no CEMEI 

“Vila Nova de Colares”. Ao retoma sua fala, o Vereador Anderson Muniz 

solicitou a ampliação ou mesmo a construção de um novo CEMEI para 

atender àquela região, além da reforma do Caic. Parabenizou o presidente 

do bairro que está lutado por isso. Parabenizou a Vereadora Elcimara 

Loureiro e o Vereador Paulinho do Churrasquinho pelas ações que vêm 

sendo feitas; afirmou a necessidade de termos a prestação de um serviço 

com qualidade no Município da Serra. EM APARTE, o Vereador Fred 

parabenizou os demais vereadores por terem abraçado essa causa, disse 

que a vereadora Elcimara Loureiro exigiu prestação de contas no site da 

Cesan, relatou também que estava dialogando com o Vereador Anderson 

Muniz a respeito de pedir que a empresa viesse à Câmara Municipal da 

Serra fazer a prestação de conta para os Vereadores, finalizou afirmando 

que em todas as ruas da cidade há um problema que é causado pela 

empresa Serra Ambiental, além de faltar água todos os dias na Serra. Ao 
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retornar sua fala, o Vereador Anderson Muniz concordou com a fala do 

Vereador Fred, exigindo que as empresa Cesan fosse até a Câmara 

Municipal da Serra se pronunciar em relação ao que está acontecendo. 

Finalizou falando que indicou um projeto de lei em que a Prefeitura  deva 

abrir um edital de contratação de empresas, e um laboratório para que 

preste um serviço de monitoramento tanto da água de abastecimento 

quanto do lançamento de efluente. Em FALA PELA ORDEM, o Vereador 

Igor Elson parabenizou os Vereadores por terem falado em relação à 

empresa Cesan e disse que a Serra tem 23 Vereadores compromissados 

para fiscalizar, mas não deveriam suplicar à empresa Cesan, sendo que 

essa deve obrigação à população da Serra através da Câmara de Leis e dos 

Vereadores para mostrar aonde está indo os seus investimentos. Em FALA 

PELA ORDEM, o Vereador Saulinho Neves iniciou agradecendo toda a 

equipe da Secretaria de Serviços, em nome do Secretário Enio Bergoli, que 

desde o primeiro dia não tem medido esforços em atender às solicitações 

dos Vereadores, ganhando a Serra um excelente gestor; agradeceu ao 

Chefe do Departamento de Limpeza, Jorge Garotão, que está sempre à 

disposição em prol da população, agradeceu também todos os servidores 

da Câmara Municipal da Serra pelo carinho, principalmente ao Sr. Pedro 

Ivo, Coordenador de Apoio ao Munícipe. NO QUARTO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Pablo Muribeca saudou a Mesa Diretora, 

os Edis presentes e os internautas que estão assistindo à sessão. Discorreu 

sobre os problemas causados pela Cesan no município da Serra. 

Questionou que a empresa Cesan não tem dado o devido respeito a esta 

Casa de Leis, tampouco para a comunidade que espera respostas para 

solucionar os problemas decorrente da má qualidade dos serviços 

prestados por esta empresa. Apontou que irá requerer uma audiência 
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pública onde possam participar os líderes comunitários e o chefe do Poder 

Executivo do Município da Serra. Em APARTE, o Vereador Cleber Serrinha 

disse que a Cesan não está indo a alguns bairros da Serra realizar a ligação 

da água, deu como exemplo o bairro Palmeiras. Em APARTE, o Vereador 

Teilton Valin discorreu que logo após a Cesan ter realizado reparo na rede, 

notam-se muitos buracos deixados e o aumento de vazamento de água 

nos bairros. NO QUINTO PRONUCIMENTO, o Vereador Jefinho do 

Balneário saudou todos os que estavam presentes e os que 

acompanhavam a sessão remotamente. Iniciou comentando que no final 

do último mandato do prefeito anterior estava na prefeitura da serra e 

descobriu que havia um projeto que tinha sido licitado, mas foi esquecido; 

mesmo não sendo vereador à época, recorreu rapidamente para que o 

projeto fosse executado. Em seguida, mostrou fotos de algumas ruas de 

Bicanga, antes sem asfalto e depois asfaltadas, o que ocorreu após muitos 

anos de espera. Foram contempladas: Travessa Verde Mar, Rua Colibri, 

Morada Verde, Alegre. Citou que foi à Cidade Continental e estavam 

fazendo uma calçada na Escola Maria Olinda, mas o fiscal fez com que a 

empresa refizesse o seu trabalho por que estava errado e só deveria ser 

pago o que está em contrato. Em seguida, falou em relação à pauta sobre 

a empresa Cesan, afirmando que deveriam ser mais objetivos; apontou 

que os vereadores passados fizeram todo o processo que talvez esteja 

parado no Ministério Público, por isso deve-se tentar identificar o número 

do processo para poder pedir vistas e encaminhar melhor, resolvendo o 

problema. Finalizou dizendo sobre a diminuição dos impostos, que 

enquanto não abaixar o valor, a empresa Cesan não baixará o seu valor 

também. Em FALA PELA ORDEM, o Vereador Fred questionou o Vereador 

Jefinho do Balneário em relação à sua fala sobre a Cesan, dizendo que 
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primeiro os vereadores precisam falar dessa pauta para despois solucionar 

o problema. NO SEXTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Wellington 

Alemão discorreu sobre a limpeza das ruas, que às sete horas da manhã 

caminhou com o presidente Fabiano para conferir a construção da 

escadaria do Beco do Pescoço, a capina e limpeza na Avenida Jones dos 

Santos Neves. Também comentou que as obras do empréstimo aprovado 

por esta casa no mandato passado foram concluídas, a despeito das feitas 

com os recursos federais, que estão paradas. Ainda, explanou sobre a 

iluminação pública, que a EDP tem instalado a BT Zero em alguns pontos e 

deixando outros moradores sem a devida ligação, e sugeriu que a empresa 

fosse convocada para os devidos esclarecimentos. Em seguida, comentou 

sobre as denúncias feitas contra os serviços prestados pela CESAN, e 

argumentou que esta casa precisa se posicionar sobre esse tema e, caso 

seja necessário, revogar o contrato. Em APARTE, o Vereador Cleber 

Serrinha comentou que a EDP entrou nos bairros sem nenhum tipo de 

comunicação, fez instalações em alguns pontos e deixou outros por fazer, 

como fez em Porto Canoa e Palmeiras, deixando casas construídas há mais 

de vinte anos sem a instalação. Ao retomar a fala, o discursante contou 

que a Salvador Engenharia colocou os postes na Rua Alpínia há dez meses, 

mas não pôde dar continuidade porque a instalação BT Zero só a EDP 

faria. Nesse sentido, pediu que o responsável pelo Setor de iluminação 

pública, Senhor Carlos Coelho e o Sr. Ênio, que verificassem essa situação. 

Além disso, desejou sorte ao Sr. Lindomar, que saiu do município para 

trabalhar como Subsecretário no Governo do Estado.  Em APARTE, 

explicou que também solicitou resposta ao Carlos Coelho, porque o 

protocolo com o pedido é importante para que os vereadores possam 

cobrar a instalação. De volata à fala, o orador explicou que a Rua Alpínia 
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também sofre com a falta de pavimentação durante as chuvas e sugeriu 

que aplicassem ao menos a escória. Depois, esclareceu que não precisa 

provar nada para ninguém, apenas aos quinhentos e vinte e nove mil 

serranos, porque é trabalhador, e que não será visto exaltado, como um 

vereador que quebrou o púlpito. Nesse sentido, contou que pediu a Deus 

que o concedesse sabedoria, para voltar a esta casa. Ainda, relembrou que 

foi o autor da Lei N. 4669, que garante setenta por cento das vagas de 

empregos para os moradores da Serra, para gerar emprego, renda, 

arrecadação e imposto; para o dinheiro circular no município. Então, 

retornou com mil oitocentos e trinta e oito amigos que votaram no seu 

trabalho sério e honesto, que pode ser conferido nas redes sociais. EM 

FALA PELA ORDEM, o Vereador Teilton Valim explicou que o Projeto 

Indicativo 22/2021 rege sobre qualquer munícipe que se enquadre nos 

requisitos, para que tenham direito ao Auxílio Funeral, porém pessoas 

acima dos cento e vinte e cinco quilos precisam de uma urna especial, que 

varia entre quatrocentos a mil e quinhentos reais. Com isso, explicou que 

o auxílio para o funeral é de um salário mínimo, para pessoas sem 

condições, e quando uma pessoa com essa característica falece, a família 

passa pelo transtorno de “fazer vaquinha”, em um momento tão 

complicado. Também, agradeceu ao Secretário Ênio Bergoli, que atendeu 

com o “Projeto João de Barro” a Senhora Neide que perdeu tudo na 

última enchente. Dessa forma, pôde ver a alegria no rosto daquela 

senhora, ao receber os móveis e eletrodomésticos. EM FALA PELA 

ORDEM, a Vereadora Raphaela Moraes expôs uma notícia que o jornal A 

Tribuna publicou referente à doença que os gatos estão transmitindo para 

a população. Enviará um ofício solicitando a retificação sobre a matéria, 

pois não é somente os gatos que transmitem, mas outros animais também 
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podem contrair e espalhar a doença para os humanos. Discorreu que 

visitou algumas clínicas veterinárias na Cidade da Serra, e foi dito pelos 

veterinários que estão ocorrendo focos desta doença no município 

serrano. Sugeriu para viabilizar os esclarecimentos para a população sobre 

essa doença. Em seguida, repudiou o ato que foi realizado contra a 

Vereadora Camila Valadão. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO, 

Artigos: 152; 161; 162 do RI. Matérias liberadas ao Plenário conforme 

Proposições. Antes, porém, feita a chamada, responderam a ela todos os 

Senhores Vereadores que assinaram o Livro próprio de Registro das 

Frequências, Biênio 2019/2020, Nº 01 e permaneceram presentes. 

PROJETO DE LEI N° 11/2021: dispõe sobre a criação da "Galeria da Fama 

do Esporte" destinada a render homenagens aos atletas e ex-atletas, aos 

técnicos e ex-técnicos no Município da Serra-ES. Autoria do Vereador 

Jefinho do Balneário. Não houve discussão, foi à votação. Projeto 

aprovado por dezenove votos favoráveis. PROJETO DE LEI N° 19/2021: 

dispõe sobre o procedimento de combate a vetores epidemiológicos 

localizados em imóveis e terrenos não utilizados, não habitados, 

abandonados ou que, embora contenham edificações iniciadas, estejam 

elas demolidas, semidemolidas ou paralisadas. Autoria do Vereador 

Gilmar Dadalto. Foi à discussão, em que o Vereador Wellington Alemão 

parabenizou o autor e sugeriu que, além dos lotes de pessoas físicas, 

também deve-se cuidar das áreas públicas. Em seguida, o Vereador 

Professor Rurdiney ratificou a importância da matéria mas destacou não 

ter obtido acesso ao parecer da procuradoria. A Vereadora Raphaela 

Moraes concordou com a fala ulterior. Foi à votação. Projeto aprovado 

por vinte e dois votos favoráveis. PROJETO DE LEI N° 22 /2021: dispõe 

sobre a instalação de equipamento eliminador de ar na tubulação de 



Página 15 de 16 

 

sistema de água residencial ou comercial. Autoria do Vereador Paulinho 

do Churrasquinho. Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado 

por vinte e um votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 7/2021: autoriza 

o Poder Executivo Municipal a construção de um complexo de Defesa 

Social e dá outras providências. Autoria do Vereador Igor Elson. Não 

houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por vinte e dois votos 

favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 10 /2021: autoriza o Poder Executivo 

municipal a promover correção monetária periódica ao auxílio 

alimentação garantido aos servidores público ativos da administração 

direta e indireta do município da serra, bem como realize o pagamento do 

benefício conforme número de vínculos que possui junto ao município, e 

dá outras providências. Autoria do Vereador Prof. Rurdiney. Não houve 

discussão, foi à votação. Projeto aprovado por vinte e um votos 

favoráveis. Não havendo nada mais a tratar, encerrou-se esta Sessão, a 

próxima será regimental. Acordada a fidelidade desta lavratura, procedida 

pelo Núcleo de Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária em 

Sessão Ordinária. Aprovada, após citada deliberação, inserir-se-á nos 

Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, Primeiro-

Secretário da Mesa Diretora, bem como por este Taquígrafo Parlamentar.  
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Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”. Em quarta-feira, dia dez, mês de março, ano dois mil e vinte e 

um.    
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